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Referat af gruppemøde 
Den 8. marts klokken 18:30 – 20 

 
1. Valg af dirigent.: Michelé 
2. Aflæggelse af beretning. Sandra fremlagde beretning, 

vedlægges 
3. Godkendelse af regnskab. Laila fremlagde regnskab. 

Godkendt. 
4. Forhandling om gruppens arbejde fremover herunder 

indkomne forslag.  Der arbejdes på lejr på Bornholm for ulve 
og tropsspejdere. Blev positivt modtaget. Grupperådet vil 
være behjælpelige med på syning af mærker + en 
”byttecentral” for gamle uniformer og andet grej -, der 
udsendes invitation.  

5. Ny hjemmeside v/ John Gerber. Præsentation af ny 
hjemmeside – hedder stadig www.spejdersjov.dk. Masser af 
nye muligheder. 

6. Valg af gruppeleder: Iben genvalgt. Line blev udpeget som 
gruppeassistent. 

7. Valg af medlemmer til grupperådet. På valg er Michelé Hoi 
Pedersen og Laila Lorenzen – begge genvalgt 

8. Valg af to revisorer. Uffe og Martin genvalgt 
9. Eventuelt. Fra august afholdes ulvemøde om onsdagen 

samme tid som nu. 
  Der blev bemærket at der ud over grupperådet kun var mødt 5   
forældre op – hermed en opfordring til at der møder flere op. 
 Der kommer flere fællesarrangementer. Forældre kaffe en ide? 
I forbindelse med møderne. Evt. inddragelse af klanen. 
Grupperådet/Lederne arbejder videre.  
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Årsberetning 2011 – KFUM Spejderne i Rødekro 
 

Medlemstal 
2011 var et rigtig godt spejderår i Rødekro. Ved årets afslutning var medlemstallet _____ 
og det skyldes ikke mindst at der i 2011 var stor fokus på at agitere nye ”små” bævere – 
det foregik bl.a. ved besøg i 0. og 1. klasserne i maj måned hvor der blev fortalt om 
spejderlivet og der blev inviteret indenfor hos os så de kunne prøve det af….resultatet blev 
at bæverenheden var fyldt flot op fra sæsonstart i august med 10-12 bævere. 
Klan ”Sønderjysk Kaffebord” fik rigtig fat i løbet af 2011 og havde stor aktivitet med 6 
afholdte arrangementer, bl.a. kanotur, og Trangia-arrangement (primitiv madlavning)  - 
Klan Sønderjysk Kaffebord er for de ”voksne” spejdere, og jeg er sikker på at de gerne 
optager flere medlemmer – de har også festlige arrangementer!! 
Hos ulve og Tropsspejderne har der også været et højt aktivitetsniveau – ikke mindst så 
skal indholdet på spejdermøderne være af høj kvalitet - det skal være sjovt og spændende 
for at kunne fastholde børnenes/de unges interesse – og det kan vi i Rødekro – det er 
lykkedes os i Rødekro Gruppe at være den gruppe i vores distrikt der har flest 
Tropsspejdere (5. klasse og op til 17 år)  
 
STOR ROS TIL ALLE LEDERE!! 
At kunne fastholde interessen for spejderlivet kræver højt aktivitetsniveau på de ugentlige 
møder, det kræver nytænkning og spændende aktiviteter hele tiden….og det kan de 
ledere vi har i gruppen…..som forældre er det en kæmpe fornøjelse at komme på 
spejdergården og se hvordan der altid summer af liv, der er højt humør blandt lederne og 
det smitter også af på spejderne, så de får lyst til at fortsætte og har lyst til at komme igen 
og igen….TAK til alle ledere for det kæmpe stykke frivilligt arbejde som I laver!! 
 
Uddannelse af ledere 
Der bliver i Rødekro gruppe sat rigtig meget fokus på udviklingen af ledere – samt 
fremtidssikring af kommende ledere. De ledere vi har nu har været på nogle kurser der 
skal give dem nye input til planlægning af fremtidige spejdermøder, og der har også været 
en del tropsspejdere af sted på lederaspirantkurser, bl.a. Roland 1+2 samt PLPA – dette 
er også med til at sikre gruppen assistenter og evt kommende ledere. DEJLIGT!! 
Vi har i 2011 også fået et par nye ansigter på ledersiden; Bjarne skal efter sommerferien i 
gang hos bæverne og Henry skal hjælpe hos_____________ 
Aktiviteter i 2011 
Udover de ugentlige spejdermøder har der været afholdt flg. arrangementer: 

• Februar: Gruppemøde  hvor Dorthe og Anja blev valgt ind i bestyrelsen som nye! 

• Marts: Familiegudstjeneste (i stedet for nytårsparade??) 

• April: Økodagen, vi deltog med et løb for alle fremmødte 



 
 
 
 
 
 
 
 

Spejdergården • Ringvej 6A • 6230 Rødekro • mail@spejdersjov.dk  
 

Side 3 af 4 
 

• April: Tropsspejderne overnatning i shelter i Rødekro 

• Maj: Distriktsturnering for bævere og ulve (trop???) 

• Juni: Sommerafslutning samtidig med Rødekro bys Sct Hans arrangement 
(synlighed i bybilledet) 

• Juli: Sommerlejr ”Æ Arnstej” i Gråsten for hele gruppen 

• August: Loppemarked – støtteforeningen – lejr opstillet, løb og skumfiduser 

• August: Opstartsmøde med oprykning 

• September: DAD (distriktsaktivitetsdag i Haderslev) 

• Oktober: Familiegudstjeneste ”Hemmeligheden” i Rise Kirke 

• Oktober: Gruppeweekend på spejdergården ”Halloween tema” 

• Oktober: Lodseddelsalg 

• November: Juleafslutning for spejderne  

(første år uden julegoodturn – der arbejdes på at lave ”noget andet” til glæde for de 
ældre i byen) 

 
Grupperådet 
I grupperådet sidder der 5 forældrevalgte – man er valgt for en 2 års periode. 
Der er gennemsnitligt 3-4 møder årligt, samt deltagelse i samarbejdsmøde med De grønne 
pigespejdere og evt også deltagelse i Spejdergårdens generalforsamling 
I 2011 har vi bl.a. arbejdet med at finde på nye modeller for at glæde de ældre op mod jul. 
Rise Kirkes præster er taget med ind i dette arbejde, og der arbejdes fortsat på sagen!! 
Vi bliver holdt orienteret om økonomi, medlemstal, gruppernes arbejde på de ugentlige 
møder, samarbejde med kommunen, blot for at nævne nogle…. 
Derudover hjælper vi med de praktiske opgaver i forbindelse med arrangementer (pølser 
på grill, lidt madlavning osv – men på lige fod med øvrige forældre) 

Det er rart at være en del af grupperådet, og på tæt hold kan følge det professionelle 
frivillige stykke arbejde som der laves med vores unger – og ved at sidde med rundt 
om bordet kan man også sætte sit eget fingerpræg på, hvad man synes der bør 
arbejdes med. 
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